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鹿児島県立図書館の“今（ナウ）”をお知らせし，図書館と利用者を結ぶ情報紙です。 鹿児島県立図書館

自宅で栽培している野菜の状態が気になるなどの家庭菜園の困りごとから農業

ビジネスまで，農業に関する資料をお探しの際，本館では書籍の閲覧に加えて「ル

ーラル電子図書館」での検索が可能になりました。

ルーラル電子図書館とは，「一般社団法人農山漁村文化協会（農文協）」が運
営する有料・会員制の農業情報提供サイトです。農文協が発行した雑誌・書
籍・事典・ビデオなどを多数収録しており，病害虫の診断から登録，農薬の情
報，栽培・飼育の技術，加工・販売のノウハウまで，さまざまな角度から農業
に関する情報を検索・閲覧することができます。」(農文協HPより)

本館では，一般閲覧室２階カウンター前のパソコンで，無料で利用できま

す。ご利用の際は，職員にお声掛けください。

児童文化室は,乳幼児から中学生向けの本を所蔵しており，子供はもちろん，保護者や指導者の方

方も多く利用していただいている部屋です。ある日，年輩の方から「水泳の絵本をさがしています」と

いうお問い合わせがありました。私は，お孫さんに読み聞かせをするものだと思い込み，絵本コーナ

ーから水泳に関する絵本を数冊紹介しました。しかし，それらを見ながら首をかしげていらっしゃった

ため，詳しく尋ねてみると，御自身が平泳ぎの泳ぎ方を知りたいとのことでした。また，その方は「クロ

ールは泳げるのだが，平泳ぎができないから，できるようになりたい」とおっしゃいました。そこで，日

本十進分類法７類「芸術・体育」の書棚から，文字だけでなく手や足の動きが写真で掲載されている

「水泳教室」（平井 伯昌/監修，詠里/漫画，ポプラ社）や「マンガでよくわかる水泳入門 四泳法を

完全マスター」（櫻井 裕司/監修，大泉書店）などの本を紹介すると，喜んで借りて帰られました。

利用者の要望に的確に応えるためには，詳しく聞き取ることが大切であることを改めて実感しまし

た。また，生涯現役でチャレンジ精神をもつことのすばらしさに感動するとともに，皆様の自己実現の

お手伝いができる図書館の役割についても，気付かされる出来事でした。

児童文化室には，内容が分かりやすく読みやすい本が多く所蔵されています。これからも，たくさ

んの方にご利用いただきたいと思います。

《一般図書》９月1５日（金） 《児童図書》９月23日（土）

県立図書館
ホームページ

県立図書館
フェイスブック

〇ぼくのサビンカ
ラデック・マリー/文 出久根 育/絵・訳 ブロンズ新社

〇おばあちゃんのにわ
ジョーダン・スコット/文 シドニー・スミス/絵 原田 勝/訳 偕成社

〇最強！カレー道
水野 仁輔/文 伊藤ハムスター/マンガと絵 ホーム社

〇ふせごう！デジタル近視 北明 大洲/監修 旬報社

〇金曜日のあたしたち 濱野 京子/作 静山社

○考古学者が発掘調査をしていたら、怖い目にあった話
大城 道則/著 芝田 幸一郎/著 角道 亮介/著 ポプラ社

○ブラックアウト 井伊 重之/著 ビジネス社

○明治大正昭和化け込み婦人記者奮闘記
平山 亜佐子/著 左右社

○講談放浪記 神田 伯山/著 講談社

○朝日新聞ウェブ記者のスマホで｢読まれる｣｢つながる｣文章術

奥山 晶二郎/著 ディスカヴァー･トゥエンティワン

日 月 火 水 木 金 土

９

月

11 12 13★ 14 15 16◆

19 20★ 21 22

25 26 27★ 28 29 30

10

月

２ ３ ４★ ５ ６ ７

10 11★ 12 13 14

16 17 18★ 19 20 21◆

○ 一般閲覧室ミニ展示

９月１日（金）～９月３0日（土）
「学ぼう！防災」
関東大震災から今年で100年を迎え

ました。自然災害等から命を守るという

ことについて,考えてみましょう。

〇 児童文化室ミニ展示

９月23日（土）～10月2１日（土）
「はじまる！燃ゆる感動かごしま国体・
かごしま大会」

10月７日（土）から「かごしま国体・かごし

ま大会」が始まります。スポーツの歴史やル

ールなどを知り，自分でも身体を動かしてみ

ましょう。

今回紹介していただいた宝本は，いもと ようこ/作・絵の
『とんとんとんのこもりうた』（講談社）です。

ぼくの家族は，ぼくが小さいときに奄美大島に住んでいました。この本

は，奄美に住んでいたときにお母さんがいつもお姉ちゃんに読みきかせをし

ていて，それから，お姉ちゃんがぼくに読んでくれていた，家族にとって心に

残る「宝本」です。

絵本で知ったあまみのくろうさぎをいつか家族みんなで，直接見ることができる日を，ぼくは楽しみ

にしています。

にじいろのほん『トンちゃんってそういうネコ』

Maya Maxx / 作（角川書店）からのクイ
マ ヤ マ ッ ク ス さ く か ど か わ し ょ て ん

ズです。

答え，自分の名前，利用者カード番号を書いて，児童
こた じ ぶん な まえ り ようしや ばんごう か じ どう

文化室にある箱に，１０月14日（土）までに入れてくださ
ぶん か しつ はこ がつ にち ど い

い。正解者のなかから 抽 選で20人にしおりなどのプレ
せいかいしや ちゆうせん にん

ゼントを差し上げます。 前回の答えは「① ロボット」でし
さ あ ぜんかい こた

た。

たくさんの御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

館内の整架（本棚の資料を整えること）や配架をする際，自

分が生まれる前の資料を見つけて感慨にふけったり，「へぇ！

こんな資料あるんだ。」と興味をひかれたりすることもしばし

ば・・・。これもひとえに，過去から現在につながる皆さんが，

大切に利用してくださったからです。

さて，県立図書館では，閲覧室への飲料の持ち込みが禁止

されています。その理由は，保存図書館として県の財産であ

る大切な資料を飲料のシミ等による資料の汚損，破損から守

るためです。修復ができない資料，買い替えのできない資料

等もあります。次の世代に資料をつなぐことの重要性を日々

感じています。

秋とはいえまだまだ暑い日が続いています。館内での水分

補給は，３か所の冷水機（児童文化室入口と１階閲覧室新聞

コーナー近く，２階パソコン使用コーナー近く）と１階休憩室

の飲食スペースをご利用くださいますようお願いします。

は，休館日

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日 （9月15日，29日，10月13日予定）

は，児童文化室新着図書の日（9月23日）

トンちゃんの めは なにいろ？

①ももいろ ②みどりいろ ③にじいろ

ヒント
ぐりぶーは なにいろ？

〇 開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時
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